





Los Sres. Capdepón y Alvear vuelven a dedicar algunas palabras al pabellón en cuestión, y se entra en el

se observaron con el pabellón francés la más correcta y galante conducta.

aquella capital, D. Francisco García Molinas.

Fernando Soldevilla, en testimonio de simpatía por la legalidad y acierto con que nuestro antiguo compañero ejerció su cargo. Al banquete asistió también el señor ministro de Hacienda.

Dícese que además de la expulsión del Sr. Carranza, se ha pedido a Inglaterra la del Sr. Dubosc.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 4, DEL 6. Rows include 4 0/0 perpetuo exterior, 4 0/0 amortizable, etc.

Table with columns: CAMBIOS, Londres, París, vista.

CHARADA

—Pero, explicate tú, Bruna ¿eres primera a todo Luis, el hertero? —La tres-una. —Pues, entonces ¿cómo es que la trata con rigor? —Para que no se des-eres de un amor. —¡Ah!, de modo que ¿el aparenta desdén porque todo no se burle? ¡Está muy bien! —Por lo menos, eso es lo que Luis pretende. —Mas con su desdén la ofensa y no son medios muy buenos tratar mal para conquistar cariño. —Es tanto ó es animal. —¿Es un niño? C. Solución de la anterior: ACEROLA.

Espectáculos para el día 7.

PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—El duo de la Africana.—De vuelta del Vivero.—El pobre diablo.—La caza. ZARZUELA.—8 3/4.—(Moda.—Beneficio de los autores de La buena sombra).—El señor Joaquín.—La canción de la Lola.—La buena sombra.—Cuadros disolventes. AFOLC.—8 3/4.—Las castañeras picadas.—La revoltosa.—El mantón de Manila.—El santo de la Isidra. FARISE.—9.—6.ª soirée fashionable con escogido y artístico programa. CIRCO DE OLÓN.—9.—Gran espectáculo en el que toman parte Mlle. Bianca, los hermanos Gutgen, Harr y Chiochin, terminando con la pantomima «El rey indio». Entrada general, 50 céntimos. CIRCULO DE BELLAS ARTES.—Exposición en el parque del Retiro de ochenta y dos de la mañana y de tres a siete de la tarde. TEATRO DE LA INFANCIA (plaza de la Lealtad, 1, Prado).—Bonitas funciones desde las cinco de la tarde.

DE LONDRES POR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El cuartel general de los mambises. Londres 6, 10 15 m. Telegrama de Nueva York que la Junta revolucionaria cubana se ha trasladado a Washington, donde han establecido los insurrectos su verdadero cuartel general.

Reyer. El miedo a Cámara. Londres 6, 10 35 m.

The Daily Telegraph publica un telegrama de Washington, en el cual se afirma que los documentos robados al Sr. Carranza han dado al gobierno de los Estados Unidos la prueba de que la escuadra de Cádiz proyectaba ir a bombardear a Boston, Portland, Long Island y otros puertos de las costas de Nueva Inglaterra. Añade que en vista de esto se han tomado las medidas necesarias para impedirlo por los departamentos de Guerra y Marina.

A última hora, y por noticias fidedignas del ministerio de Ultramar, sabemos que en dicho centro no se había recibido telegrama alguno oficial.

Telegramas de Fabra.

Paris 6. La prensa alemana cree que en el actual conflicto hispanoamericano la posesión de Filipinas puede dar ocasión a un conflicto europeo, pues así como en Cuba hay términos hábiles para una solución, en Filipinas luchan muy encontradas influencias, porque la nación norteamericana no puede aspirar a territorios que en nada se relacionan con América, ni el Japón habría de consentir en que otra nación se posesionara de lo que considera como un anejo de su imperio; ni Inglaterra, Francia, Alemania y Rusia habrían de permitir a los Estados Unidos una expansión que pugna con sus respectivos intereses.

Paris 6. Un periódico norteamericano supone que Alemania se halla de acuerdo con España en el actual conflicto, aunque no ha tenido la franqueza ni el valor de obrar de una manera ostensible, ante el temor de las dificultades que puede esto producir.

Telegramas Max, Propper y C.

Paris 6, 3 30 t. Cierre oficial: Portugés, 18-56. Ext. español, 36-37. Río Tinto, 670-00. R. Francesa, 103-17. Nortés, 61-00. Italiano, 99-47. Alicantes, 121-00. Turco, 21-97. Barcelona 6, 3 50 t. Interior, 48-20. Alicantes, 00-00. Exterior, 63-50. Nortés, 23-05. Amortizable, 59-00. Aduanas, 79-00. Cuhás 1835, 62-87. Filipinas, 61-50. Idem 1890, 52-87.

En el corro.

Interior, sin corriente, 47-90.

Telegramas de la Agencia Fabra

Paris 6. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 36-43. 3 por 100 francés, 103-80. Londres 6. Exterior español, 36-50.

Esta tarde ha puesto fin a su vida, encontrándose en su domicilio, Barquillo, 44, el teniente coronel de artillería D. José González Madrido. Para llevar a cabo su fatal resolución, se disparó un tiro en la cabeza, causando una herida, de resultas de la cual falleció a los pocos momentos, siendo ineficaces los auxilios de la ciencia. El Sr. González, que quedó viudo hace tres semanas, dejó escrita una carta en la que encañore no se culpe a nadie de su muerte, pues se mataba porque no podía sobrevivir al dolor que le había causado la muerte de su esposa.

EL SEÑOR ELDUAYEN.

La enfermedad que aquejaba desde hace varios días al señor marqués del Pazo de la Merced hizo ayer tarde crisis, pronunciándose con gravedad tal que se juzgó necesario aconsejar al ilustre paciente preparase su espíritu para recibir los auxilios de la religión. La noticia ha producido sensación inmensa entre los numerosos amigos del ex presidente del Senado, quien por sus altas dotes de talento y firmeza de carácter goza de justos respetos así entre los conservadores como entre los progresistas todos. Esta tarde continuaba el paciente en el mismo estado de gravedad, si bien se había iniciado una ligera mejoría en su dolencia. Hacemos votos porque la ciencia consiga evitar el desenlace fatal que se teme.

ECOS DEL DIA

El señor ministro de Marina, anticipándose a las observaciones de algunos periódicos sobre la conveniencia de no dar publicidad a ninguna preparativo ni órdenes relacionadas con la guerra, había hecho ya las necesarias prevenciones a cuantos de su autoridad dependen en Madrid y los departamentos para que extremen su reserva y se lijen en las personas que vienen a pedir noticias con pretextos más ó menos legítimos ó vespomiles.

Zanjada satisfactoriamente, como nuestros lectores saben, la cuestión pendiente entre los generales Azárraga y Sánchez Mira, ayer fueron entregadas por el tribunal de honor copias de las actas al general Martínez Campos y al duque de Tamames.

Se ha concedido importancia en los círculos políticos a la larga conferencia celebrada ayer entre el ministro de Estado y el señor conde de Macedo, representante de Portugal.

Los representantes en Cortes por la provincia de Barcelona, han acordado pedir al ministro de Hacienda que sustituya los recargos que establece el nuevo presupuesto de ingresos rústica por derechos de exportación sobre los productos agrícolas.

El Sr. López Piñero, en su manifiesto propiamente dicho, este importante asunto, los representantes barceloneses convocarán a una asamblea a todos los diputados y senadores de las provincias agrícolas interesadas para adoptar los acuerdos que se estimen más convenientes.

La vacante de senador producida por el fallecimiento del señor marqués de Puenteal, la ocupará por derecho propio el señor duque de Lerma.

El Sr. Sagasta, al salir de Palacio, ha dicho a la prensa que el general Argenteo no había contestado si era ó no a la voluntad del Baltimore, y que el gobierno carecía de noticias sobre el tercer combate de Santiago de Cuba, de que habían algunos corresponsales.

En las oposiciones del Congreso para cubrir una plaza de taquígrafo, han sido aprobados solamente cuatro aspirantes, que son los Sres. Torres y Lanza, Bala, Contreras y Fernández Villa de Ray.

Para tratar asuntos de interés local, se ha reunido hoy en el Congreso los diputados por la provincia de Toledo.

Los diputados a Cortes por la provincia de Gerona, sin distinción de partidos, han observado hoy con un banquete en el Ayuntamiento al gobernador de aquella provincia, don

En la Habana.

El Lafayette desembarcó en la Habana el pasado y la correspondencia que condujo, pero no desembarcó su cargamento. Salíó de allí el día 10 de mayo, con 682 pasajeros de primera y crecido número de los de otras clases. El número de familias que querían pasarle pasaba de 1.000. Poco antes de salir el buque aparecieron en las esquinas de las calles principales de la Habana y de las más próximas al muelle, carretones que desfilan en gruesas levas. «Se venden camisones para los hombres que se embarcan.» La mayoría de los pasajeros que tomó a bordo se quedaron en Méjico.

Viaje de vuelta.

El Lafayette salió de Veracruz el 17 de mayo, de Kingston el 23 y de San Thomas el 27. Los pasajeros dicen que circulan en el golfo de Méjico y en todos los puertos próximos al teatro de la guerra las más fantásticas noticias. He aquí una muestra de ellas: Cuando el vapor Lafayette llegó a la isla de San Thomas, publicaban los periódicos de aquella capital la noticia de que los pasajeros del mismo buque aseguraban que habían encontrado entre el puerto de Veracruz y el de Kingston tres acorazados, dos cazatorpederos españoles y el trasatlántico Alacran, siendo así que el vapor Lafayette no encontró barco durante su viaje entre ambos puertos.

Los ánimos en la capital.

Todos los pasajeros hacen grandes elogios del espíritu tan levantado que reina en la Gran Antilla, y añaden que principalmente en la Habana se burlan del bloqueo y ridiculizan a los yankees.

Llegada del Sr. Amblard.

Entre los pasajeros del Lafayette figura el conocido hombre público y diputado cubano D. Arturo Amblard. Dicho señor saldrá hoy para esa corte. También han desembarcado 54 pasajeros más. B. Dafonte.

En el Fomento Nacional.

Se está organizando una fiesta científica, literaria y musical por la sociedad El Fomento Nacional, cuyos productos se repartirán en dos partes: una a la mencionada suscripción y la otra a premiar a los heridos marinos que quedan inútiles para el trabajo en las batallas navales.

La sociedad cuenta con elementos valiosísimos, entre los que figuran distinguidas damas de la nobleza. Se han ofrecido a tomar parte en dicha fiesta notables poetas y distinguidos artistas, dado el noble fin a que se dedica esta patriótica velada.

Entre los 22 números que han de formar parte figuran el cuadro de alumnas de primer premio del Conservatorio, que serán dirigidas por la notable profesora señorita Albriani.

También llamarán la atención las composiciones escritas, alusivas al acto, por las bellas señoritas de la alta sociedad, así como el notable y laureado orfeón de San José.

La corrida patriótica que había de celebrarse el miércoles en Jetafe, se ha suspendido hasta nuevo acuerdo.

Mañana celebrará sesión la Diputación provincial de Madrid.

Ha fallecido en Oaxaca el padre de nuestro antiguo compañero en la prensa D. Plácido Cabezas Moriel, descendiente de una de las más ilustres familias de Sevilla. Acompañamos al Sr. Cabezas en su doble sentimiento, pues apenas hace seis meses que falleció su virtuosa madre.

Hoy ha sido presentado al Sr. Silvea, en calidad de amigo político, el joven doctor en medicina D. Fernando Varela.

Una de las casas de la calle de la Cruz, derribadas por los proyectiles yankees durante el bombardeo de San Juan de Puerto Rico, es propiedad y cuna del diputado por

LA LLEGADA DEL «LAFAYETTE» POR TELEGRAMA DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

A la vista del puerto.

Coruña 6, 4 t.

A las siete de esta mañana se supo que se hallaba a la vista del puerto el vapor francés Lafayette.

La expectación que había despertado el accidente que le ocurrió al forzar el bloqueo de la Habana, la ansiedad por conocer los últimos sucesos y recibir cartas de amigos y parientes de Cuba, hizo acudir a los muelles numeroso público.

Infinidad de botes rodearon al buque, subiendo a bordo las personas que los tripulaban, entre las cuales había yo acudido. La avidez por saber noticias era tan grande en nosotros como en los pasajeros del Lafayette.

El viaje de ida.

Por las conversaciones que he tenido con los oficiales del Lafayette, he recogido los detalles siguientes: El vapor francés salió de este puerto el 29 de abril último, llegando a la Habana el día 7 de mayo.

Allí, como es sabido, le apresó un buque yankee de los que formaban el bloqueo. Era un trasatlántico armado en crucero auxiliar, que se llama Anistolis.

El capitán del Lafayette, M. Chapelain, protestó de la detención, alegando que a su salida de Europa ni se había declarado la guerra ni notificado el bloqueo, y que iba a la Habana, usando de su perfecto derecho, a rendir su escuela habitual.

En Cayo Hueso.

El comandante del buque yankee, sin aceptar la reclamación, apresó al Lafayette y lo condujo a Cayo Hueso, donde permaneció un día y dos noches, y terminado dicho plazo, se le levantó la detención, zarpando entonces para la Habana.

El capitán del Lafayette dice que los marinos y autoridades yankees de Cayo Hueso

Llevaba una terrible noticia envuelta con las precauciones más elementales.

«Señora: Con gran tristeza debemos transmitirle un telegrama que se acaba de recibir del Tonkin. «Vuestro hijo, el teniente Pedro de Kerdaniel, acaba de ser herido gravemente en una escaramuza habida con los rebeldes en las cercanías de Lao-Bang. «Se le cuida esmeradamente y se espera que sobrevivirá a sus heridas. «Nos apresuraremos a comunicaros los cambios que sobrevengan. «Dignaos recibir, señora, nuestro más distinguido saludo.

«Por el ministro. (Firma ilegible).

El golpe era terrible para la desgraciada viuda. Su hijo Pedro era lo único que la ataba a la tierra. Puede decirse que no respiraba y que no vivía más que para él. No pasaba día ni hora sin que su pensamiento fuese a reunirse más allá de los espacios que los separaban. Y ya no existía. No la cabía duda. En vano la decía el cura: —Hay que esperar señora; hay que esperar. En vano trataba de representarla que la carta fatal no anunciaba la muerte, sino solamente una herida. La desgraciada murmuraba: —No, no, se acabó. Lo presento. Tan solo el aspecto de aquel papel que olía a muerto no la había asustado. De repente, sus ojos permanecieron completamente abiertos, fijos, que daban miedo. Los músculos cesaron de funcionar. Quiso hablar y no pudo articular ni un solo sonido. Quiso oír y no pudo, sus oídos estaban atronados por un ruido parecido al de una tempestad. Su corazón latía desordenadamente. Sus brazos cayeron inertes a lo largo de su cuerpo. —Una parálisis—exclamó el sacerdote.—Un médico. Estaba lejos. La baronesa oyó esta palabra del rector

una sonrisa se dibujó en su convulso rostro. «Un médico!... ¿Para qué lo necesitaba? «¿Qué podría hacer por ella? Y además, ¿para qué prolongar su vida; es decir, sus sufrimientos? «El pueblo más próximo estaba más de tres leguas de allí. «El cartero se encargó de avisar al doctor pero no sin decir antes al cura: —Creo que llegará tarde, y no servirá para nada. «Cuando salió de la casa la pobre mujer estaba ya acostada en su cama, en una habitación espaciosísima, y presa de una violenta crisis. «Todos creyeron que se les quedaba entre las manos. Serían próximamente las tres cuando tuvo uno de esos momentos de calma que reinan hasta en los más terribles cicones. La señora Kerdaniel abrió los ojos y pudo pronunciar algunas palabras. El cura y Susana hallábase a su cabecera. Hizo a la joven una señal para que se acercase cuanto pudiese. Y con palabras entrecortadas la dijo: —Te vas a quedar sola, sin protectores, no puedes continuar viviendo en este país... Señaló al sacerdote un antiquísimo mueble. Lo abrió. «En un cajón había una cantidad de seiscientos francos. —Es para ella—prosiguió la moribunda.—Cógelos, Susana. Te lo hubiera dado todo... No puedo... Es demasiado tarde... Te queríamos mucho los dos, Pedro y yo. ¡Que Dios te proteja, hija mía! «Hubiera querido escribir. Hizo un último esfuerzo; pero no trazó en el papel más que estas palabras: «Doy a Susana... La pluma se le escapó de entre los dedos; no podía. Luego balbució: —Mi amiga Carolina... Vé a verla a París... de parte mía... Y nada más. «El momento de lucidez había pasado; la enfermedad volvía a presentarse más intensa. La señora de Kerdaniel pronunció algunas palabras que tan solo podían comprenderse por el movimiento de sus labios. —¡Hijo mío! ¡Virgen!... A las cuatro todo había terminado. Desoansaba acostada en su lecho. Su rostro fué serenándose. «Sus rasgos tomaron la expresión de bondad

serena que tenía en vida, y el reposo eterno dió durante algunos instantes a aquella cabeza esa majestad de la muerte que impone respeto hasta a los más escépticos. Susana, con la cabeza apoyada en la sábana del fúnebre lecho, sollozaba en silencio. Juan María y Catalina, con luto en el alma, rezaban por lo bajo algunas oraciones por el alma de su excelente ama, ó mejor dicho, de su amiga. El médico llegó en el momento en que declinaba el día. —Un ataque cerebral—dijo. El cartero había tenido razón. ¡Llegaba tarde! Además, ¿qué hubiera podido hacer? Al día siguiente tuvo lugar la inhumación en el cementerio de Kerdaniel. Tan solo acompañaron a aquellos restos bretones pobres aldeanos ó leñadores. Iban también muchos mendigos. Cuando se tienen pocas fuerzas y no se ha reunido nada, viviendo en la miseria durante medio siglo, ¿quién quereis que os acompañe? Al salir del cementerio, después de haber dado su último adiós a aquella que, desde hacía quince años, era su bienhechora, Susana se dirigió al castillo para escribir allí la siguiente carta:

«Señorito Pedro: «Vais a derramar abundantes y amargas lágrimas al leer estas líneas. «Espero que os encuentren lleno de vida y en vías de curación. «Vuestra madre ya no existe. «La noticia de vuestras heridas, anunciada sin el menor cuidado, nos la ha arrebatado en pocas horas. «No ha podido sobrevivir a la idea de no volveros a ver. «Porque al leer las primeras palabras con las cuales la anunciaban su desgracia, creyó que no la revelaban toda la verdad... que era mucho más triste. «Yo, sin embargo, sigo teniendo esperanza. «Acabo de acompañar a vuestra madre hasta la última morada. «Pierdo con ella a una bienhechora a la cual lloro derramando torrentes de lágrimas. «A ella le debo lo poco que sé, y gracias a ella también he podido vivir hasta aquí. «Sin ella, ¡qué hubiera sido de mí! «La guardaré en mi corazón un agradecimiento eterno.

BOLETIN religioso del día 7
Santos del día 7 de junio.—San Pablo, obispo y mártir; Santos Sabinao, Jeremias y compañeros mártires; San Pedro Wiertrundo, mártir; y San Roberto, abad.

Cultos para el día 7
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Monserrat, donde sigue la novena de San Antonio, predicando por la mañana en la misa mayor el señor Urbe y por la tarde el señor Martínez Balsalobre.

de la Iglesia y del Estado y el triunfo de nuestras armas españolas.
Con extraordinario contingente de fieles, continúa celebrándose en la iglesia de Monserrat, la muy solemne novena al Santo Paderno, a expensas de su real e ilustre congregación.

El templo está preciosamente adornado.
El elocuente orador señor Martínez Balsalobre, que en poco tiempo ha conquistado la fama que en justicia le corresponde, viene desarrollando todas las tardes temas muy trascendentales y oportunos.

Imaginaria: Señor comandante de Pavia, D. Francisco Alcaraz.
Guardia del Real Palacio: Manila, 7.ª sección del 14 Montado y 22 caballos de María Cristina.

Visita de hospital: 10 Montado, primer capitán.
Reconocimiento de provisiones: Lusitania, primer capitán.

LA MISMA
MARIA DEL PILAR DE LISIÁN Y LEÓN
ha subido al cielo el día 5 de junio de 1898, a los siete años de edad.

Sus desconsolados padres los Excmos. Sres. D. Manuel y D.ª Luisa; sus hermanos don Manuel y D. Carlos, los cuernos, primos, hermanas y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 7 a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, 28, al cementerio de la Sagrada Familia de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

ALMONEDA.—GRAN CANTIDAD
de muebles de distintos precios, espejos de distintos tamaños, arañas, muebles entredos de bronce, alcafolas de nogal macizo y palosano, 3 pilas, 2 cajas fondos, mesa billar, cuadros antiguos y modernos, grandes armarios de 2 y 3 lunas y roperos y libreros de gran tamaño, lámparas, depósitos, etc. Leganitos, 37.

ALMONEDA PARTICULAR DE
un rico mobiliario recién llegado a esta corte. Salón Manila, otro de bronce, gabinete fantasía, comedor y despacho robe, alcafol de nogal. Arrenal, 7, 2.ª derecha.

FALCÓ, HERMIDA Y PEÑA DESDE 3 PTAS. TRAJES
INGENIEROS CONSTRUCTORES
ALCALA, 4, 1.ª MADRID
Instalación de centrales de alumbrado eléctrico y transmisión de fuerza.
MATERIAL PEQUEÑO PARA CENTRALES ELÉCTRICAS
Grandes existencias de material en su fábrica de Madrid.

LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA ANGELA GARCIA LOYGORRI DE O' MULRYAN
ha fallecido a la una menoscuarto del día 6 del actual.
R. I. P.

LA SEÑORITA
D.ª María Bárbara de Sawá y Salazar
HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE JUNIO DE 1898
a las nueve de la mañana
después de recibir los Santos Sacramentos
Y LA BENEDICIÓN PAPA
R. I. P.

LA ILMA. SEÑORA
DOÑA ISABEL PONS Y VICENS DE ARREDONDO
HA FALLECIDO EN MADRID
EL 5 DE JUNIO DE 1898
R. I. P.
Su viudo el Ilmo. Sr. D. Federico Arredondo y Ramírez de Arellano; tios, primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Lealtad, número 6, a la sacramental de San Isidro.

EL SEÑOR
D. RICARDO GARCÍA TRELLES Y MARTÍNEZ ARGOS
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1896
Su viuda, hijo, hijo político, hermano político, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San José e iglesia de las Descalzas Reales, y el día 8 en la de San Pascual, se aplicarán por el alma de dicho señor.

EL SEÑOR
DON MANUEL DELGADO Y MARTÍN
COMENDADOR DE LA REAL ORDE DE ISABEL LA CATÓLICA
falleció el día 9 de junio de 1893
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENEDICION DE S. S.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 7 y 8 del corriente en la parroquia de San Ildefonso, y el 10 en San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL EXCMO. SEÑOR
DON JOSÉ MORENO LEANTE
Senador del reino y ex diputado de Cortes
falleció el día 7 de junio de 1890.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 7 del actual en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud y en las Escuelas Pías de San Fernando, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. Señor.

ACADEMIA
CARRERAS MILITARES Y DE LA ARMADA
119 plazas han obtenido los alumnos preparados por los directores de este centro de enseñanza desde julio de 1897 hasta mayo de 1898. Se admiten internos.—Pléanse reglamentos.
PLAZA DEL CARMEN, 1
El estudio lo hacen los alumnos en la Academia, bajo la inspección de los directores.

IV ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA MARÍA CÁNOVAS Y VARONA DE ANCA
falleció el día 5 de junio de 1894.
después de recibir los santos sacramentos y la bendición de S. S.
E. P. D.
Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en las iglesias de D. Juan de Alarcón y Nuestra Señora de la Presentación (vulgo Niñas de Leganés) y el día 8 en la iglesia parroquial de San Miguel (vulgo Valles) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

CONCENTRADO
DE
Sánchez Ocaña.
LICOR DE BREA CONCENTRADO, de iguales propiedades que el jarabe y para preparar el agua de brea instantáneamente. Frasco de 1 y 2 pesetas. En su farmacia, Atocha, 35 frente a Relatores.

LA SEÑORITA
D.ª María Bárbara de Sawá y Salazar
HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE JUNIO DE 1898
a las nueve de la mañana
después de recibir los Santos Sacramentos
Y LA BENEDICIÓN PAPA
R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR
DON JOSÉ MORENO LEANTE
Senador del reino y ex diputado de Cortes
falleció el día 7 de junio de 1890.
R. I. P.

QUINTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MANUEL DELGADO Y MARTÍN
COMENDADOR DE LA REAL ORDE DE ISABEL LA CATÓLICA
falleció el día 9 de junio de 1893
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENEDICION DE S. S.
R. I. P.

EL SEÑOR
D. RICARDO GARCÍA TRELLES Y MARTÍNEZ ARGOS
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1896
Su viuda, hijo, hijo político, hermano político, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

TRAJES ricos las inglesas 10, 25 y 30 pesetas. Sastre de C. Yerro. Jacometrezo, 1, entresuelo.
ALMONEDA por ausencia, de todos los muebles de casa. Urosas, 41, bajo.
GABINETE Y ALCOBA. Luz eléctrica. Desagüe y 11 2/3 d.
CAMA DE CRUP PARA CASA de los padres. asturiana. Espejo, 2, taberna.
SE DESEA TOMEN EN TRASPASO con buenas condiciones un hotel o casa de viajeros, en sitio céntrico. Infantas, núm. 2, 2.ª, darán razón.

2.000
TRAJES ricos las inglesas 10, 25 y 30 pesetas. Sastre de C. Yerro. Jacometrezo, 1, entresuelo.
ALMONEDA por ausencia, de todos los muebles de casa. Urosas, 41, bajo.
GABINETE PRINCIPLE, 9, principal izquierda.
PIANO DE PARIS, RECIBIENDO, se vende o cambia por otro usado. Calle Alcalá, 45, principal.
Gaballos de lujo
De tiro y silla, de 5 a 6 años, de las mejores razas extranjeras, acclimados y bien domados. Se venden muy económicos con sin tener en cuenta lo elevado de los cambios, porque fueron comprados con anterioridad. Caballerizas del señor Marqués. Valladolid.

VEDADO DE GAZA
Se vende. Dista tres cuartos de hora de la estación del Norte y cinco minutos de la estación de Leganés. Mariponeros, Alcaá, 49 triplicado 2.ª, de 1 a 3.
VENTA DE CASA MODERNA. EN 75.000 pesetas; renta 1.200. Razón su dueño. Fuentes, 4, 3.ª decha.
SUBASTA casa en EL MOLAR. Plaza de las Salinas, 10, notario.
COMPRAR PAN DURO, PLOMO Y Cinc a real kilo. T.ª Moriana, 2.
LIJOS, TRAJES Y SORDOS. MILAD pr.ª G.ª Peña, Bordadores 2 pl.
INOLEUM, HULES PISO, CARBÓN 2, bajo. Depósito de fábrica.
ENCAMERAS BIELGAS COMPLETAS y limpias a nuevo cortinas de tul y encajes antiguos, a precios moderados. Ofrecen señorita francesa para educar niños o acompañar pasos. Alcaá, 8.

MODISTA
con buena y mucha práctica, enseña a cortar, preparar y practicar en toda clase de prendas para señoras y niños.
Por módica retribución y en breve tiempo se puede hacer una señorita un elegante traje.
Se admiten señoritas que deseen aprender pagando pequeña mensualidad.
Se dan lecciones a domicilio y lecciones sueltas.
Se enseña a cortar y preparar a señoritas que sepan algo de modista y necesite ejercicio para fuera de su casa.
Se venden patrones. Se cortan y preparan trajes, dejándolos perfectamente para que las señoras que los confeccionan no tengan duda alguna y los terminen con una buena modista.
Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y un sello para la contestación.
GRAN TALLER DE MODAS
CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.ª DCHA.

EL RELAMPAGO
Brillo sin igual para suelos de todas clases y muebles, de facilísima y cómoda aplicación e inmejorables resultados (varios colores).
Único depósito: Droguería de Moreno. Mayor, 35.

CULTIVO DEL OLIVO
por D. Zolo Espjo
se vende en todas las librerías centrales de Madrid. Precio: 4 pesetas.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

Se vende
FABRICA DE HARINAS
DE
VALDEMORILLO (Madrid).
MODISTA.—CONFECCIONA
muebles, y prepara toda clase de vestidos. Venta de patrones.—Precios módicos.—LUNA, 5, 3.ª
PARA COMPRAR Y VENDER
muebles, ir a la calle de TUDOSGOS Y JACOMETREZO.

LA SEÑORITA
D.ª María Bárbara de Sawá y Salazar
HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE JUNIO DE 1898
a las nueve de la mañana
después de recibir los Santos Sacramentos
Y LA BENEDICIÓN PAPA
R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR
DON JOSÉ MORENO LEANTE
Senador del reino y ex diputado de Cortes
falleció el día 7 de junio de 1890.
R. I. P.

QUINTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MANUEL DELGADO Y MARTÍN
COMENDADOR DE LA REAL ORDE DE ISABEL LA CATÓLICA
falleció el día 9 de junio de 1893
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENEDICION DE S. S.
R. I. P.

EL SEÑOR
D. RICARDO GARCÍA TRELLES Y MARTÍNEZ ARGOS
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1896
Su viuda, hijo, hijo político, hermano político, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

»No sé lo que voy a hacer.
»En el momento en que vuestra madre exhalaba el último suspiro, el señor cura, Juan María y Catalina se hallaban a su alrededor.
»Como podéis comprender, también estaba yo allí.
»Si nuestros votos hubieran sido oídos, yo no la hubiera dejado durante muchos años.
»No ha querido.
»Ha muerto llamándome, pronunciando nuestro nombre.
»—¡Hijo mío! ¡Pedro!
»Yo he recogido sus últimas palabras, y quedarán grabadas para siempre en mi alma.
»Todo ha terminado ya.
»La desgracia ha ocurrido de una manera muy sencilla.
»Estábamos almorzando; llegó el cartero, dió a vuestra madre un sobre muy grande enviado por el ministerio.
»En aquella carta la anunciaban que habíais sido gravemente herido.
»Casi al momento cayó en mis brazos, herido de una parálisis.
»El médico, que llegó tarde, habló de derrame y congestión.
»En realidad, lo único que la ha matado es el cariño que os profesaba.
»¡Ah! ¡Cuánto os quería, señorito Pedro!
»¿Cuánto pensaba en vos!
»¿Cuánto os rezaba!
»Si supiérais los votos tan fervientes que hago por vuestro restablecimiento, para que regreséis a esta Bretaña, que tanto quiero, a causa de los seres que me han sostenido y amado!
»Voy a marcharme!
»Así me lo ha ordenado al morir vuestra pobre madre.
»Me ha dado los medios suficientes para marcharme y crearne una posición en otra parte, porque es preciso que gane mi vida y la de mi madre.
»Seiscientos francos!
»Es todo cuanto poseo, y no me atrevería a cogeros sin vuestro permiso, si no estuvierais tan lejos de mí.
»Dejaré una parte de ellos a mi madre, ó más bien a los que se encarguen de cuidarla, porque hoy tiene completamente perdida la razón.
»El señor doctor dice que no volverá a recordarla.
»Gran trabajo me cuesta separarme de ella; pero qué hacer.
»Cómo vivir.

»Preciso es marcharse.
»Mucho trabajo me ha de costar el alejarme de Kerdaniel, para dirigirme a países que no conozco.
»Adios, pues, señorito Pedro, rogad por vos y por vuestra querida muerta.
»En cualquier punto que me encuentre pensaré en vos.
»¿Os volveré a ver algún día?
»¡Lo deso ardentemente!
»Me recordareis mi infancia abandonada, tan solo sostenida por mis amigos de Landerron, de los cuales habeis sido el mejor.
»¿Me permitiréis daros aún este nombre?
»Al decirnos adios, os repito las últimas palabras que vuestra excelente madre pronunciaba al expirar:
»¿Que Dios te guarde!
»Vuestra pobre
SUSANA.»
Estas palabras: «¿Que Dios te guarde!» estaban escritas en bretón.
El papel estaba regado con las lágrimas de la joven.
Un poco más abajo añadía:
«En cuanto que llegue a París, escribiré al señor Kergez y le daré mis señas.
»Podéis tenerlas por el si no recibís mis cartas.
»Hoy no puedo deciros absolutamente nada.
»Como el pájaro que se halla hoy sobre una rama, no sé cuál será mi paradero dentro de pocas horas.
»S.»
Puso las señas:
PEDRO DE KERDANIEL
Teniente del regimiento de línea núm. 32.
EN EL TONKIN
Dos días después, próximamente sobre las diez de la mañana, con un lío debajo del brazo, la joven salía de la casa, bajo cuyo techo había dormido durante dieciséis años.
La mujer que había sido la esposa de Blas Rufin, hallábase sentada sobre una piedra, delante de la puerta de su pobre vivienda.
Estaba desconocida.
Sus largos cabellos rubios, más bien pajizos, de casi todas las brometas, le caían en desorden por el pecho y por la espalda, dando a su rostro

su casa, donde había ido el día de su boda, hacia cerca de cuarenta años, donde había vivido casi siempre sola, lejos de su marido, oficial de marina, sin más protector que su mérito, muerto en la Martinica en menos de dos horas a consecuencia de la fiebre amarilla unos cuantos meses antes del nacimiento de Pedro, cuando el pobre no era aun más que teniente de navío.
Le llevaba siempre luto en el vestido y en el corazón.
Tenía para vivir una cortísima pensión y dos granjas, de las cuales apenas si sacaba producto.
Sus colonos eran casi tan pobres como ella, y no pagaban el alquiler, y hubiera creído que les quitaba el pan de la boca si les hubiese obligado a pagar.
La daban lo que querían, y a su modo de ver siempre era de más.
«¿Qué buena vida y qué excelentes gentes!
»No debe Dios recompensarlas y velar por ellas?
En el campo se madurga y se hacen pronto ganas de comer.
A las once estaba puesta la mesa en la cocina, de una manera muy modesta.
Sin mantel.
La madera, de castaño, gastada y reluciente por el uso, no podía estar más limpia.
Los platos y los vasos eran muy ordinarios, la sidra, agria y ligera, estaba encerrada en una botellas de barro barnizado, con tapaderas de estaño.
El plato que humeaba en el centro no contenía ni trufas ni manjares exquisitos, y sin embargo, el conjunto daba gusto verlo, y el cuadro era pintoresco.
Por la entreabierta puerta gozabase del espectáculo del campo, los cristales de la ventana del fondo recibían directamente los rayos del sol y daban alegre aspecto a todo el interior de la cocina, que con sus cacerolas relucientes y colgadas de las paredes tenía algo de holandés.
Todo aquello era alegre, apetitoso y patriarcal.
Iban a sentarse a la mesa, la duena en el centro, Susana frente a ella, Juan María y Catiche a los lados, cuando la anciana lanzó un grito de alegría:
—¡El señor cura!
El era, en efecto, un anciano sacerdote de blancos cabellos, de raída sotana, de informe sombrero, pero que con su bastón en la mano andaba aún muy tieso.

—Catiche, date prisa, una botella.
La manteca rechinaba en la sartén cuando el señor cura entró.
Susana batía los huevos a toda prisa.
En cuanto que hubo terminado, añadió un cubierto más en la mesa.
No hubo más ceremonias.
No hubo invitaciones, ni vanas fórmulas de cortesía, ni disculpas por la sencillez del festín.
¿Puede hacerse más que dar lo que se tiene?
El cura habló de sus feligreses.
No eran muy dichosos los pobres.
Explicó sus miserias corrientes, sus penas.
Kerdaniel era el castillo.
Los dueños eran barones y de buena capa, de los tiempos de la duquesa Ana, auténticos como el que más, aunque con gusto olvidasen los títulos y guardasen cuidadosamente sus pergaminos de familia.
Nobleza obliga.
La excelente señora dijo al sacerdote:
—Está bien, se irá.
Se partiría con ellos, como se repartía con el cura lo que había, de la mejor gana.
El festín se terminó y hasta se tomaba un extraordinario, el café en honor del sacerdote, cuando un nuevo personaje apareció a lo lejos, debajo de los árboles.
Era el cartero.
Llegaba casi corriendo.
Desde la puerta dijo:
—¡Tengan muy buenos días.
Sacó de la cartera un sobre manchado, muy grande, en el cual había un membrete impreso que decía: «Ministerio de la Guerra.»
—Esto os lo envían las autoridades—dijo sonriéndose.
La criada le había hecho ya sitio a su lado.
—Sentaos aquí—le dijo,—y tomad un bocadito.
—No hay inconveniente.
Al mismo tiempo, le llenaba un plato de los célebres guisantes, sazonados con tocino, el plato más fuerte del almuerzo, y lo colocaba delante del cartero.
Era éste un antiguo soldado, limpio y de buen aspecto.
Sin el menor embarazo empezó a comer.
—He dado ya unos cuantos pasos desde esta mañana—dijo con la boca llena.—Euda es la caminata, pero cuando al terminarla se encuentra una casa como Kerdaniel, no importa darla.
Señalando la carta, que la duena desdoblaba con precaución y casi con desconfianza, dijo:

»No sé lo que voy a hacer.
»En el momento en que vuestra madre exhalaba el último suspiro, el señor cura, Juan María y Catalina se hallaban a su alrededor.
»Como podéis comprender, también estaba yo allí.
»Si nuestros votos hubieran sido oídos, yo no la hubiera dejado durante muchos años.
»No ha querido.
»Ha muerto llamándome, pronunciando nuestro nombre.
»—¡Hijo mío! ¡Pedro!
»Yo he recogido sus últimas palabras, y quedarán grabadas para siempre en mi alma.
»Todo ha terminado ya.
»La desgracia ha ocurrido de una manera muy sencilla.
»Estábamos almorzando; llegó el cartero, dió a vuestra madre un sobre muy grande enviado por el ministerio.
»En aquella carta la anunciaban que habíais sido gravemente herido.
»Casi al momento cayó en mis brazos, herido de una parálisis.
»El médico, que llegó tarde, habló de derrame y congestión.
»En realidad, lo único que la ha matado es el cariño que os profesaba.
»¡Ah! ¡Cuánto os quería, señorito Pedro!
»¿Cuánto pensaba en vos!
»¿Cuánto os rezaba!
»Si supiérais los votos tan fervientes que hago por vuestro restablecimiento, para que regreséis a esta Bretaña, que tanto quiero, a causa de los seres que me han sostenido y amado!
»Voy a marcharme!
»Así me lo ha ordenado al morir vuestra pobre madre.
»Me ha dado los medios suficientes para marcharme y crearne una posición en otra parte, porque es preciso que gane mi vida y la de mi madre.
»Seiscientos francos!
»Es todo cuanto poseo, y no me atrevería a cogeros sin vuestro permiso, si no estuvierais tan lejos de mí.
»Dejaré una parte de ellos a mi madre, ó más bien a los que se encarguen de cuidarla, porque hoy tiene completamente perdida la razón.
»El señor doctor dice que no volverá a recordarla.
»Gran trabajo me cuesta separarme de ella; pero qué hacer.
»Cómo vivir.